



Раньше гладили вот так. Фото Н.Николенко

НА КАЗАЧЬЕМ ПОДВОРЬЕ

Весело и интересно проводят время ребята в летнем оздоровительном лагере «Забота» Лермонтовского центра социального обслуживания населения. Сколько всего нужно успеть за лагерную смену! Конкурсы, встречи, беседы, посещения бассейна, спортивные состязания! Но особенный восторг у ребят вызывают, конечно, экскурсионные поездки.

Ребята из «Заботы» побывали в храмовом комплексе в Ессентуках и в этнографическом музее «Казачье подворье», расположенном в станице Боргустанской. На большом комфортабельном автобусе рано утром двинулись в путь.

Первая остановка на экскур-

сионном маршруте состоялась в городе Ессентуки. Экскурсия в храмовый комплекс началась с рассказа об истории строительства храмов и создания самого большого в России скульптурного образа Христа. На площадках возле храмов расположены инсталляции на темы библейских сюжетов и небольшой зоопарк. Ребята видели, как на солнышке греются красноухие черепахи, дети сами звонили в колокола, а вид, который открылся от подножия статуи Христа, поразил всех своей красотой.

Экскурсия продолжилась в станице Боргустанской, в музее «Казачье подворье». Хозяйка усадьбы показала детям

бытовые принадлежности, а хозяйин – терский казак – поведал тайны казачьего военного дела. Девочки учились гладить белье старинным способом при помощи рубеля и каталки, пробовали носить ведра с водой на коромысле и качали люльку с младенцем, а мальчишки с интересом рассматривали форму и вооружение казаков.

На территории этнографического музея находится несколько объектов: казачья хата, летняя кухня, дворцовые хозяйственные постройки, рудут и сторожевая башня. Ребята осмотрели усадьбу, покачались на качелях и побывали в башне. В завершение экскурсии всех усадили в летней кухне за хлебосольные столы. Хороша была румяная картошечка, сало, пирожки с капустой да вареники! Застолье сопровождалось казачьими песнями в исполнении фольклорного коллектива. Гости тоже показали свои таланты и знание казачьих песен.

Экскурсия прошла на позитиве. Не заметили, как пролетело время. Покидая казачье подворье, сфотографировались на память. Все получили массу впечатлений и хорошее настроение!

Татьяна КУРБАЦКАЯ
директор ГБУСО
«Лермонтовский КЦСОН»

ПРАВИЛА ДОРОЖНЫЕ ЗНАТЬ КАЖДОМУ ПОЛОЖЕНО!

Безопасность на дороге – важнейшая задача наших дней. Ежегодно дети получают травмы и гибнут от дорожных происшествий. Знание и соблюдение ПДД должно прививаться с раннего детства. И уж тем более их полезно повторять в период школьных каникул.

27 июня в летнем оздоровительном лагере «Мечта» при Центре творчества «Радуга» состоялось совместное с сотрудниками ГИБДД города Лермонтова познавательное мероприятие «Правила дорожные знать каждому положено!». Мероприятие в форме телепередачи «Своя игра» проводила инспектор ГИБДД Виктория Смекалина. Игра состояла из нескольких туров, и проходили их дети, разделившись на команды. В конкурсе «Вопросы и ответы» проверялись знания правил безопасного поведения, видов транспорта и даже устройства автомобилей. Знают ли ребята значение дорожных знаков, проверили во время тура «Дорожные знаки».

За каждый правильный ответ команды получали баллы. Подытожила «Свою игру» коллективная переключка «Разрешается – запрещается». Дети прошли все туры весело, азартно, очень активно включались в полезные игры и викторины. После подведения итогов победители были награждены грамотами, а все участники – сладкими подарками.

Повторение, как известно, мать учения. Игровая про-

грамма подтвердила необходимость ее проведения: ведь впереди еще два летних месяца, когда дети будут много време-

ни проводить на свежем воздухе во дворах и скверах.

Ольга МАЛЫЦЕВА
педагог ЦТ «Радуга»

ОБЖейка

В этом году лагерь «Мечта» работает по направлению «Изучение правил безопасности жизнедеятельности». Личная безопасность, особенно когда это касается детей, всегда была и остается важнейшей задачей родителей, воспитателей, учителей и педагогов дополнительного образования. Лагерная смена проводится по крат-

жат свои теоретические знания по безопасности: правила дорожного движения, пожарная безопасность, правила пользования электроприборами, правила поведения на водоемах, антитеррористическая безопасность. Для ребят, пожалуй, самое интересное – практика, ведь все знания закрепляются в познаватель-



«Дипломированные специалисты». Фото Е.Корженко

косрочной общеразвивающей программе «ОБЖейка». Она включает в себя мероприятия, направленные на усвоение знаний, правил и нормы поведения, которые помогут ребятам сохранять и укреплять физическое здоровье. Цель программы – формирование осознанного поведения в различных жизненных ситуациях, в том числе опасных и чрезвычайных.

В течение потока дети освещ-

развлекательной форме. Это викторины, конкурсы, экскурсии, игровые программы, встречи со специалистами.

Лагерная смена закончится 13 июля большим музыкальным праздником, и ребята продолжат каникулы с полезным багажом – прочными знаниями о личной и общественной безопасности.

Светлана Мидасова
методист ЦТ «Радуга»

СКЕЙТБОРДЕР

Предшественником скейтбординга считается серфинг. В 40 – 50-х годах прошлого века серферы Калифорнии стали передвигаться по суше на досках с колесиками. Такое занятие они придумали на случай, когда в океане не было подходящих волн. Вскоре его популярность разошлась по всему миру. Так и родился скейтбординг.

Максим Болесов не только является приверженцем этого вида спорта, но и ведет активную работу по привлечению к нему юного поколения. Он сам спроектировал и создал в городе первый скейтпарк. В свое дитяще Максим вкладывает

Два дня накануне соревнований, посвященных Дню скейтбординга, который отмечался 21 июня, Максим провел за созданием нового элемента. Сварная железная перила – запрос и пожелание скейтеров, подарок им к празднику. Что заставляет Максима Болесова заниматься этим делом? Почему свободное от работы время посвящает развитию скейтпарка?

– Это спорт, которым я начал заниматься в 14 лет, и я ему очень благодарен, – объясняет скейтбордер. – Он позволил моей жизни пройти без таких нехороших тенденций, как ал-



Максим Болесов. Фото В.Крохалевой

всю душу. Помогает ему в создании скейтпарка профессиональное инженерное образование и личный опыт скейтбордера. Тем не менее ошибок в начале этого пути не удалось избежать.

– Двойная работа делалась, – рассказывает Максим. – Укладка бетона выполнялась ребятами, которые не понимают, что такое строительство скейтпарков. Я потом за ними много чего исправлял. Уложили бетон плохо – долго пришлось шлифовать. Были и трещины, и раковинки – все это восстанавливалось. В условиях уличной агрессивной среды это очень сложно – я много технологий по реставрации бетона использовал.

По словам Максима, скейтпарк содержит большие возможности для развития, многое в нем предстоит сделать:

– В самом проекте, честно говоря, ошибок нет. Все радиусы удались, скорость подобрана хорошая, динамика в скейтпарке присутствует. Минимальный набор фигур для полноценного катания здесь есть. Конечно, нужно больше горок, больше фигур для более качественного и интенсивного катания. В перспективе они будут добавляться. Потенциал скейтпарка раскрыт пока на 40 – 45 %, то есть можно его сделать в два раза интересней, многофункциональней. Например, все естественные склоны вокруг площадки можно использовать под горки.

коголизм и наркомания. Многие мои друзья пошли по этой дорожке, а я, благодаря спорту, удержался и веду здоровый образ жизни.

Максим считает, что начинать заниматься скейтбордингом можно уже с трех лет:

– Чем моложе, тем быстрее человек адаптируется и прогрессирует. Ограничений нет никаких. Только нужно надевать защиту в маленьком возрасте.

Спортивность и определенная доля риска появляются в том случае, если трюки выполняются на рампе или используются специальные трассы для катания, включающие в себя препятствия. Но кататься можно и в стиле «лайт», без преодоления препятствий и выполнения трюков. В таком случае занятие становится полезным развлечением, помогающим улучшить координацию, осанку и просто проводить больше времени на свежем воздухе.

Скейтбординг долгое время считали несерьезным занятием. Он прошел нелегкий путь к признанию. Со временем красоту и пользу этого вида спорта олимпийские чиновники оценили, и в 2017 году скейтбординг включен в олимпийскую программу. В 2020 году на Олимпийских играх в Токио впервые в истории будут разыграны медали в скейтбординге. Так что вполне возможно, и на площадках нашего города вырастет свой чемпион.

Ольга ОГНЕННАЯ